

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天: 阴有零星小雨, 最高 26°C, 最低 21°C  明天: 多云到阴, 阴有阵雨或雷雨, 最高 26°C, 最低 20°C

2021 年 5 月 12 日 星期三 农历辛丑年四月初一 今日 24 版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21633 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

4月CPI同比涨0.9%

国内消费需求继续恢复, 物价运行总体平稳

据新华社北京 5 月 11 日电 国家统计局 11 日发布的数据显示, 4 月份, 全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨 0.9%。

4 月份, 国内消费需求继续恢复, 物价运行总体平稳。国家发改委宏观经济研究院研究员郭丽岩说, 扣除食品和能源价格

的核心 CPI 同比上涨 0.7%, 涨幅比上月扩大 0.4 个百分点, 从一个侧面反映出居民消费恢复势头良好。

当天发布的数据还显示, 4 月份, 全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨 6.8%。

今天是国际护士节, 他们默默坚守岗位践行着南丁格尔精神——

上海护士总数超过 10 万人

核心提示

随着上海卫生健康事业的发展, 护士队伍不断壮大。截至 2020 年底, 全市护士人数 10.31 万人, 男女比 1:42.22, 医护比 1:1.25, 每千人口注册护士数 4.24。

目前, 全市所有二、三级医院已实现优质护理服务全覆盖, 社区卫生服务中心不断创建有特色的优质护理服务。

在新冠肺炎疫情发生以来以及常态化疫情防控的过程中, 护士们践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。今天, 在这个不放假的节日, 让我们衷心祝福他们节日快乐, 向他们道一声: 白衣天使们, 辛苦了!

>>>4 版

临床护理“特种兵”
面对病人如此温柔——

“猛男”护士长 有颗“天使心”

>>>详见第 4 版



■ 今天上午, 坚守工作岗位的闵行区中心医院护士们收到节日礼物, 其中的玩偶手办让她们爱不释手

本报记者 孙中钦 摄

汶川大地震 13 周年之际, 本报记者
实地采访废墟上重建的中学

在这里看到希望



汶川大地震 13 周年之际, 本报记者 赴四川实地采访废墟上重建的中学
美丽校园 重启新生

>>>详见第 8-9 版

今年上海国际电影节 展映影院有 40 家

>>>详见第 13 版

辐射至 5 个
新城, 囊括 6 种
新科技观影体验

“臭肥皂”变身时尚护肤品

113 岁“固本”等老字号品牌全球首发多款新品

小瓶装的次抛精华液, 专注肌肤维稳; 靶向护肤的面膜, 保湿补水; 黑色包装的洗发水, 质感十足……这些首发新品来自同一个品牌——固本。昨天, 在第二届“五五购物节”的“致创国潮”国货新势能高峰论坛上, 113 岁的“固本”及“上海药皂”等老字号品牌全球首发多款新品, 力争打造“叫好又叫座”的国潮新品。

在上海人的记忆里, 固本就是一块没有香味的“臭肥皂”。它以天然油脂为原料, 尽管造型朴素, 但碱性很足, 去污力强, 是上海人心目中价廉物美的洗衣选择。“固本”品牌由德商在 1908 年创建, 1921 年被民族实业家项松茂接收。上世纪 50 年代, 为了满足当时的消费需要, 固本开始以洗衣皂为主打产品, 成为上海人家中的常备品。113 年后, 随着消费升级, 老字号“固本”也谋求转型升级。此次首发新品就包括全新的洗护、护肤系列产品。无独有



■ 老品牌「固本」推出的面膜、保湿喷雾等新产品
张钰芸 摄

偶, “上海药皂”“上海硫磺皂”等老品牌也有新面貌, 推出液体版硫磺皂, 既起到除螨、杀菌的作用, 又能减少硫磺味。

近年来, “国货”“国潮”蔚然成风。“国潮”不仅意味着本土文化的崛起, 也意味着一股新兴的刺激消

费力量涌入市场。上海制皂总经理王珍明介绍, “固本”“上海药皂”的创新成果以几十年乃至上百年的技术沉淀为基础。传统内核与时尚潮流结合, 民族品牌的转型升级之路一定会越走越宽。

本报记者 张钰芸